





## 是決議促巴以停

聯合國安理會過去個多星期以來,先後就巴以局勢舉行4場公開及閉門會 議,但每一次都因為美國單獨阻攔,未能發表聯合聲明,美方不公的做法引起 國際社會不滿。作為安理會常任理事國的法國,昨日聯同突尼斯、埃及和約 旦,提出一項促請在巴以衝突區停火並提供人道主義援助的決議草案,由於決 議案只需得到大多數安理會成員國同意即可通過,有望繞過美國的阻攔,安理 會輪仟主席、中國常駐聯合國代表張軍對決議草案表示支持。

上提出發表聯合聲明,呼籲各方立即停火 止暴,並獲得安理會15個成員國中的14個 支持,但被美國再次以聲明「無助循外交 途徑解決衝突」為由拒絕。

#### 拜登促以減少轟炸加沙

法國其後通知安理會,將聯同突尼 斯、埃及和約旦,提出促請停火和容許人 道主義援助的決議草案。張軍會後亦向記 者證實,已經收到法國提出的決議草案, 「我們絕對支持促進停火和結束危機的一 切努力。」

根據安理會在新冠疫情下實施的視像 會議規程,安理會若要發出全體或主席聲 明,必須獲得15個成員國一致同意,相反 具有法律約束力的決議案,則只需9個成員 國支持,且沒有常任成員國反對便可通 過。分析指出,在現時情況下,法國提出 的決議相信可以輕易取得足夠成員國支 持,屆時美國將被迫面臨兩難局面,要麼 支持或棄權(變相讓決議通過),要麼就 行使否決權否決決議,公然反對呼籲停 火。除了安理會外,歐盟27國外長前日亦 就巴以問題舉行非正式會議。各國在會議 中起草了一份共同聲明,並得到26個成員 國的支持,但由於與以色列關係密切的匈 12名死者之中,亦有一名5歲男童。

牙利反對,導致聲明被否決。

美國總統拜登周一與以色列總理內塔 尼亞胡通電話,首次表態支持巴以停火, 但未有要求以色列即時停止軍事行動。美 聯社前日引述消息稱,在國會民主黨人的 壓力下,拜登和華府官員已私下促請內塔 尼亞胡,要求他減少對加沙地帶的轟炸, 以方則有消息稱,以國軍事行動預計將在 數天內結束。

土耳其總統埃爾多安前日狠批以色列 對巴人進行「恐怖主義行動」,更斥責拜 登「雙手沾滿鮮血」。美國國務院昨日發 聲明,形容埃爾多安的言論「反猶」,促 請他不要發表「煽動性言論」。

與此同時,以色列多次以打擊哈馬斯 為由,狂轟濫炸加沙地帶的民居,導致生 靈塗炭。戰亂之下最傷的往往是兒童,死 於衝突的巴勒斯坦人中,便有多達30%是 兒童。據加沙醫療人員統計,雙方自本月 10日爆發衝突至今,已造成最少217名巴 勒斯坦人死亡,其中63名是兒童;以色列

### 美通過反仇恨亞裔法

美國眾議院前日以364票贊成、62票 反對的大比數優勢通過一項法案,打擊針 對亞裔美國人和太平洋島民的仇恨犯罪。 參議院上月亦在兩黨共同支持下通過同類 法案。白宮發言人普薩基表示,總統拜登 將在本周簽署法案,希望推動全美社會關 注歧視亞裔問題,為各州及地方政府打擊 仇恨犯罪提供指引。

新冠疫情爆發後,美國針對亞裔的歧 視甚至仇恨犯罪激增。從去年3月起一年 內,全美錄得超過6,600 宗歧視及暴力襲擊 亞裔個案。就在參院提出打擊歧視法案5天 後,亞特蘭大3月便發生槍擊案,造成8人 死亡,包括6名亞裔女性

新法案將在司法部設立新職位,調查 與疫情相關各項仇恨犯罪和經常被忽視的 歧視事件,同時支援各地執法部門處理相 闊案件。

法案還規定當局需頒布新指引,避免 使用種族歧視性質語言描述疫情。

提出該法案的華裔眾議員孟昭文指 出,亞裔美國人被迫忍受與日俱增的偏執 情緒和種族主義攻擊,感謝亞裔群體為打 擊仇外心理和種族主義提供支持。共和黨 籍韓裔眾議員金映玉亦支持法案,對兩黨 共同推動其通過表示歡迎。



■佩洛西(左)陪同孟昭文在停止仇恨亞裔 法案通過後見記者。 彭博社

包括部分跨性別亞裔美國人團體在內 的逾100個社團則聯署聲明,批評新法案過 於依賴執法機關,卻未有提供足夠資金 協助應對導致仇恨犯罪激增的社會不公

# 焿 重 場

美國總統拜登前日參觀密歇根 州福特汽車公司工廠,積極宣傳作 為大規模基建法案一部分、價值 1,740 億美元(約1.35 萬億港元) 的電動車投資計劃。他呼籲擴展電 動車市場,創造更多職位,保障美 國在全球競爭中領先。拜登亦支持 參院即將討論的《無盡邊疆法 案》,希望藉法案保護美國技術, 實現與中國抗衡。

據統計,電動車現時僅佔美國 汽車市場 2%。投資計劃核心內容 是價值 1,000 億美元(約7,760 億 港元)的電動車消費者回扣,同時 投資 150 億美元 (約 1,164 億港 元),在2030年前建成50萬個公 共充電站。法案還將提供450億美 元(約3,494億港元)推廣校車和 公共巴士轉用電能,並推動更多聯 邦機構使用電動車。

拜登強調,中國現時擁有更大 的電動車市場,美國必須提升競爭 力,生產更多電動車和電池,讓美 國不再於競爭中落後。他亦表示推 動汽車轉用電能有助環保,同時能 為交通運輸業創造更多薪資水平良 好的職位。美國參議院周一以大比

數通過決議,就《無盡邊疆法案》展開討 論。法案將撥款 1.000 億美元用於各項技術 研究,推動研究成果商業化,支持人工智 能等領域教育培訓項目。



#### 特朗普集團涉詐騙 紐約州啟刑事調查

美國紐約州檢察總長詹樂霞的辦公室 前日宣布,調查特朗普集團涉及避税和銀 行詐騙的案件不再純粹以民事方式進行, 而是擴展至刑事範疇,令前總統特朗普面 臨第3宗刑事案調查。

詹樂霞辦公室發言人利維稱正與曼哈 頓地區檢察官萬斯合作,循刑事方向調查 特朗普集團,但利維無解釋為何改變調查 方向,以及為何公開宣布這項轉變。萬斯 對特朗普集團已展開兩年刑事調查,並與 詹樂霞的民事調查有重疊之處,包括特朗 普及其業務是否誇大和刻意低估旗下資產 總值,藉此避税或取得更優惠借貸條件。

萬斯的調查範圍亦包括其他事項,分 別為特朗普被指透過前私人律師科恩,向 兩名聲稱與特朗普有染的女性支付「掩口 費」及特朗普集團透過向其他人支付巨額 諮詢費以避税,付費對象包括特朗普女兒 伊萬卡。因違反競選財務法例而在家服刑 的科恩表示,隨着紐約州和曼哈頓檢方檢 視更多文件,特朗普將陷入更多麻煩。